



▲5月1日,卡扎菲支持者在被北约炸毁的卡扎菲住所前集会示威。

综合外国媒体报道,利比亚政府军当地时间5月1日向反对派武装发动了猛烈袭击,卡扎菲的支持者还纵火烧毁了英国、意大利驻的黎波里的外交机构建筑。

英意驻利使馆遭纵火袭击

政府军加大袭击力度

利比亚反对派发言人艾哈迈德·哈桑1日表示,政府军炮击了米苏拉塔的港口,当时一艘救援船正准备卸货,袭击还迫使另外两艘船无法靠岸。“港口遭到炮击对我们来说是灾难性的,因为这将破坏我们正在获得的人道主义援助。”

利比亚国家电视台曾报道,袭击港口的目的是阻止北约向反对派武装提供武器,不过哈桑说这一报道是“不真实的”。

米苏拉塔位于利比亚西北部,是该国第三大城市,距离的黎波里大约200公里。自利比亚国内冲突

爆发以来,该市一直是政府军与反对派力量争夺最激烈的地区之一。有人权观察组织指出,迄今已有数百人死于米苏拉塔,其中包括众多平民。利比亚政府军否认曾袭击平民,强调被打死者都是武装匪徒和基地组织的“同情者”。

外国使馆被纵火

英国外交部一名女发言人说,一伙愤怒的利比亚人放火烧毁英国驻利大使馆,包括大使馆官邸。她说,大使馆烧得只剩下壳,使馆建筑之前遭到“劫掠、破坏和完全摧毁”。

英国外交大臣威廉·黑格发

表声明说,他谴责针对英国大使馆和其他国家大使馆的袭击,根据《维也纳公约》,利比亚政府应保护外国使馆,因此他决定驱逐利比亚驻英国大使。

意大利外交部说,意大利驻利使馆也遭火烧。意方指责利比

亚政府没有采取措施保护外国使馆。

根据媒体报道,两座大使馆遭火烧时应为空馆,英国和意大利在西方国家3月开始对利比亚实施空中打击之前,均已从的黎波里撤回外交人员。

联合国宣布撤员

联合国1日宣布从的黎波里撤走全部12名国际雇员。

联合国发言人马丁·尼瑟斯基说:“一群人进入联合国(驻的黎波里)办事机构,开走一些车

辆。所有联合国雇员都安全……撤离决定是基于的黎波里的整体安全局势作出的。”联合国人道事务协调处女发言人斯蒂芬妮·邦克说,当地雇员将留在利比亚。根

据协调处上月和利比亚政府达成的协议,联合国刚向的黎波里派遣国际雇员。不过,邦克说,联合国驻班加西的国际雇员不受影响。 综合新华社、《中国日报》

抗议政府铺张浪费,物价上涨

马尔代夫民众要求驱逐总统

本报讯 据美国媒体报道,当地时间4月30日晚,马尔代夫爆发反政府示威,并一直持续到5月1日凌晨。逾3000名民众聚集在首都马累一处交通干道,抗议政府铺张浪费、管理不善,在控制物价上涨方面不作为,愤怒的示威者还要求驱逐总统穆罕默德·纳希德。

示威组织者称,4月30日晚反政府示威刚开始时约有5000人参加,警方随即设置路障并准备好

防暴装置。但几个小时后,警方突然动用催泪弹和警棍驱散示威人群。

马累警方发言人艾哈迈德·希扬姆则宣称,是因为遭到示威者投掷杂物袭击,警方才强行驱散示威人群并与其发生暴力冲突的。警方还以损害公共财产罪逮捕了10名示威者。

马尔代夫反对党发言人穆罕默德·谢里夫则透露,约有44名示威者被警方带走,其中包括2名反

对党议员和数名示威活动领袖。目前尚不清楚还有多少人仍被警方拘留。

谢里夫坚称,在警方使用武力之前,示威活动一直都是以和平方式进行的。暴力冲突还造成7人受伤,其中1人仍在住院治疗。

今年4月,马尔代夫政府宣布本国货币卢菲亚兑换美元实行浮动汇率。自2001年7月25日以来,马尔代夫一直实行固定汇率制,卢菲亚对美元的汇率维持在12.85:1的

利政府表示遗憾

利比亚政府1日就几个欧洲国家使馆遭袭击表示遗憾,称北约空袭造成卡扎菲之子死亡导致民众愤怒,警察部队被民众压倒。

美联社报道,英国使馆遭袭后,一辆警车停在使馆院外。

利比亚副外长哈立德·卡伊姆说,利方将调查外国大使馆的损失并予以维修。他说,遭到袭击的大使馆包括英国大使馆、意大利大使馆和美国的商务、领事机构。

对于导致卡扎菲之子死亡的空袭目标,卡伊姆否认如北约所说是利比亚政府军“指挥和控制中心”。他说,那次空袭是第四次针对卡扎菲的谋杀企图。

卡伊姆还否认一些媒体称利比亚政府编造了卡扎菲之子等人死亡的说法。 据新华社

环球快讯

“奋进”号发射再次推迟

据新华社电 美国“奋进”号航天飞机“绝唱之旅”再次推迟,美国国家航空航天局1日推迟最早发射时间为8日。“奋进”号上月29日发射前因电子设备故障取消。航天局当时宣布的最早发射时间为2日。

“奋进”号4月29日发射前3小时左右,航天局工程师发现航天飞机辅助电力装置中一台加热器失灵,同时另一台加热器出现故障。

航天局发言人阿拉德·比特尔说,技术人员和工程师将更换“奋进”号发动机内一个疑似故障的配电箱。

他说,配电箱更换后需要测试两天。鉴于繁重的修理作业需更长时间,下一次最早发射时间从原定的5月2日推迟至8日。

“奋进”号“绝唱之旅”任务重大,将向国际空间站运送粒子物理探测器“阿尔法磁谱仪-2”。这台仪器价值20亿美元、重7吨,用于寻找宇宙起源线索。

“奋进”号这次飞行后将退役,另一架航天飞机“阿特兰蒂斯”号定于6月完成最后一次飞行。

威廉王子夫妇塞舌尔度蜜月

据新华社电 英国媒体报道,威廉王子和新婚妻子凯特·米德尔顿将去印度洋岛国塞舌尔度蜜月。

英国《每日邮报》2日报道,威廉王子夫妇定于5月晚些时候飞往塞舌尔一座豪华别墅享受10天“二人世界”。这座别墅每晚需花费4000英镑(约合6700美元)。

报道说,别墅属木制结构,配有露天浴室、私人花园、淡水泳池、一名私人管家和一名厨师。

负责威廉王子安全保卫工作的官员已飞往此处机密地点完成评估,认定这座独栋别墅能够保障王子夫妇的隐私不受侵犯。

按《每日邮报》的说法,威廉王子夫妇将首先飞往塞舌尔,随后乘坐直升机前往这座别墅。

威廉王子是英国空军一名搜救直升机飞行员,因工作需要,他把年假分两段休完,完成工作后再去度蜜月。他定于3日返回工作岗位。

巴西总统肺炎住院

据新华社电 巴西总统府发言人罗德里戈·巴埃纳5月1日说,总统迪尔玛·罗塞夫因患肺炎住院治疗,1日将在医院再呆一晚,以接受更多检查。

罗塞夫4月30日进入圣保罗西里奥·利班医院。此前几天,她的身体出现了类似于严重流感的症状。

罗塞夫4月29日取消赴里约热内卢出席第六届世界经济论坛拉美会议的行程。

罗塞夫去年11月当选总统。这名巴西历史上第一任女总统是位抗癌斗士。

2009年4月,罗塞夫在一场新闻发布会上宣布,她正在接受早期淋巴瘤治疗。她此后接受4个月的化学治疗。当年9月,罗塞夫宣布,身体已康复。医生证实了这一说法。

(《中国日报》供稿)